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浙东牌ZD型过滤器净水设备使用说明书

一、适用范围：
本设备适用于净化浊度不大于60NTU的江河、湖泊、水库等地表水处理，净化后的水质可作为工业用水和生产生活用水，特别适用于城镇、乡村、企业、机关、团体、部队营区、矿山、施工工地、食品酿造等领域，是理想的生产生活用水新颖产品，也适用于体育、娱乐设施和游泳池的循环用水。
二、设备特点：

（1）整套设备由压力过滤器及附属管道两部分组成。原水经过水泵提升后或高位水库重力自流，进入过滤器，水中的各种杂质、悬浮物会在设备过滤器内的滤料上拦截，使水质得到进一步的过滤，过滤后的出水经过消毒后，在清水池中进行收集，并向管网供水。

（2）原水在进入过滤前，可根据时间情况在水中加入一定量的混凝剂，而具体所加的药剂量可根据客户当地的水质情况，通过调试后确定。
（3）设备在运行中产生的污泥为反冲污泥，由压力过滤器的滤料层产生。反冲污泥通过压力过滤器水流自下而上反冲经反冲排污关排出,操作方式为手动.
（4）净水系统操作方便，操作人员只需要做到及时排泥，和保证药剂供应，使其正常运行即可（当过滤器压力高，出水流量小时，需对设备进行反冲）。

三、技术指标：
1、性能参数

（1） 出水水量：分为5m3/h；10m3/h；20m3/h；30m3/h；40m3/h；50m3/h；60m3/h；70m3/h；80m3/h；100m3/h等多种规格。
（2） 适用原水浊度：≤60NTU；

（3） 水温：常温下；

（4） 净水出水浊度：≤1NTU；

（5） 过滤区设计滤速：8～14m/h；

（6） 运行压力P：0.06≤P≤0.3Mpa。
2、性能优点：

（1）本设备采用无烟煤\均质石英砂等综合配比滤料，接触过滤效果好，出水质量稳定；
（2）设备可承受一定的压力,可利用原水高位差采用压力自流式，省去水厂一般所需要的二级泵房，从而节省投资费用；

（3）采用压力一体式，使运输方便，安装灵活，不受地势限制，适用范围广，便于扩建、改造、搬迁或移地再用；

（4）整套设备所配套的管道、阀门数量少，操作比较简便。
（5）占地面积小，与一般净水构筑物相比，约节省占地面积70％左右，设备高度为2.00~4.00米左右，室内外均可安置。
（6）设备采用优质碳钢制作，并采用先进的自动焊接设备焊制。桶体采用多道防腐处理，外观装饰与周围环境相协调，不仅使设备经久耐用，又美观、得体。
四、工艺流程：


                                   消毒


五、消毒、反冲：

消毒操作：消毒设备采用二氧化氯发生器或者漂白精投加设备，为充分杀灭设备内的各种微生物、病菌等，加药也采用泵前投加的方式。

反冲操作：当组合式净水设备进出水口压力表值相差达到0.05Mpa，出水量小，需要反冲时，关闭上面的进水阀，打开下面的进水阀，关闭出水阀门，打开反冲管，整个水流方向由原来的重力式，变为升流式，水自下而上进行反冲。具体详见附图。反冲排水水质基本于进水水质相同时可结束反冲洗,(若原水水质较差,原水水质浊度高于10NTU,应采用请水池清水反冲洗)反冲操作也可以根据运行时间或者定时反冲模式运行,一般设备运行周期达到48小时,或者每2~3天进行一次反冲洗.

六、操作规程：

1、 操作前，先检查水泵备、各管道阀门是否处理正常工作状态。检查消毒设备药量是否满足要求，若药量过低则应首先配置药液。

2、 打开进水阀门、过滤器排气阀门，开始进水时应及时打开加药设备和消毒设备阀门，启动计量泵，利用计量泵将药液加入水中（或利用水流的流动将其加入水中），观察放气管将设备内的空气排出后关闭排气管，待设备内空气排尽后，再打开出水阀，并关闭放空管。此时设备进入正常出水阶段。
3、 设备处于正常净化阶段后60min，检测水质浊度指标及余氯指标，确保其符合国家相关标准或者供水站自身水质要求，若浊度指标较高，则应根据情况进行设备反冲洗或者提高混凝剂投加量(过滤器需要的混凝剂投加装置另配)。若水质余氯含量过高或者过低，则应根据实际情况调整消毒设备投加量。

4、 清水池水满后，应及时关闭净水设备，首先关闭进水阀，然后关闭消毒剂投加设备，最后关闭出水阀。

5、 确认设备阀门已经按照要求关闭，做好记录后离开。
七、注意事项：
1、随着设备的运行，水中大部分的杂质将随水流，流进过滤设备中,并在虑层重截留。

2、由于过滤层中的过滤材料空隙小，因此随水流流入过滤设备中的小颗粒杂质，仍然无法通过滤层，而被截留在滤层中。随着被截留的杂质的增加，使单位时间内通过滤层的水量减少，同时使设备内的压力增加，当压力增加到一定程度时，必须对设备进行反冲才能保证其正常工作。

6、 本设备反冲采用手动反冲，设备在一般情况下可以采用自动反冲；可根据设

备沉淀出水槽中水位或者按一定时间进行反冲（当采用压力表控制控制反冲时间时，观察上下压力表中读数，读数相差0.05Mp时进行手动反冲），有特殊要求时可采用压力水强制反冲。

7、 当设备闲置时，需搞好设备及其周围的环境卫生工作，并做好相关设备的防

腐防锈保养工作。
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