设备常见故障及应对
故障一:设备长时间不用了,重新通电不能自动了怎么办?
答:设备若经过长时间不用,控制柜内部的微电脑计时归零,需要重新设定,应及时联系厂家或维护单位,设备在长期不用时,不应断电,应将设备控制柜转制手动状态,并每个月定时操作设备几次,确保设备正常运转.一般设备在正常停电1~2天时不影响设备运行的,但不应超过3天断电.
故障二:控制柜一直滴滴叫?
答:设备控制柜有蜂鸣器,在设备手动操作不符合程序规定时则进行警报提醒,同时当加药箱内药液没有时或者药液数量较少时,报警器也根据加药箱浮球液位进行报警,这时候就需要根据说明书配置摇曳,或者根据说明书阀门设备状态表调整阀门开关状态.
故障三:控制中风机水泵指示栏显示故障?
答:控制柜中风机水泵运行有故障指示，当水泵风机运行电流过大时则自动停止同时显示故障，风机水泵故障可行恢复，但若长期出现该类故障状况，应首先确定供水站供水电压是否满足运行状态，部分村庄由于接线点比较远造成设备供电不足，容易造成风机水泵不能启动或者启动后容易因电流过大而停止.
故障四：设备自动状态下，清水池水满或者水少了，设备没有自动停止或者自动运行？
答：设备在自动状态下根据清水池水位运行，清水池水位高时设备停止，清水池水位低时设备运行，关键为浮球与清水池液位变化，完成整个循环，若液位不稳定或者浮球及线路失灵造成信号传递不完整或者反复，则容易造成清水池高水位时不能停止，低水位时不能运行。如果遇到此类情况,应首先检查设备是否处于正常停止状态或者停止状态,如果正常则可以提高或降低浮球,即浮球保持上浮或者下沉状态,持续3min,确定设备停止或者运行了,重新进行一个高低循环,每次保持3min即可,设备可恢复正常.若浮球高低液位调整后,设备不运作或者不能停止则可能是浮球及线路损坏,应及时维修.
故障五: 风机水泵不能转动,其他阀门都正常怎么办?
答:风机水泵属于电气类设备,风机在使用过程中除要保证电力充足外,还需投加黄油及机油,确保黄油及机油足够设备运转.风机安装在室内,不能受潮,风机的电容为易损件,应注意损坏后及时更换.水泵安装在室外,必须保证其不被雨水淋湿,否则电机极易烧坏,水泵故障一般是因为受潮,电机烧损,如果出现风机水泵不能运转等问题,首先确定风机电容是否损坏,水泵电机是否损坏.若长时间不使用设备,也应手动操作风机水泵,让其每个月运转一段时间,确保其不生锈,防止设备因受潮生锈放置潮湿环境内时间过程损坏.
故障六: 电动阀不能运转怎么办?
答: 若电动阀不能运转,则应关掉电源,观察电动阀内开关为指示方向,然后用专用扳手转动阀轴,慢慢转动两次,直至阀门正常为止,然后通电,将控制柜转换到手动操作,点动阀门开关,确认其是否正常.若仍不能转动则应和专业维修人员联系.
故障七:计量泵一直运转,但是没有药液出来怎么办?
答:计量泵底部进水管有滤网容易堵塞,若计量泵运转正常,但是药液没有出来,一般是因为底部进水管滤网堵塞,应拆出计量泵,对进水管进行清洗.
故障八:下暴雨时,设备进水发黄怎么样办?
答:这时候由于雨水影响,原水水质变差,应减小进水水量,加大投药量,确保出水能够清洁.调整絮凝剂(混凝剂)加药量可以通过调整计量泵流量或者增大加药箱内的絮凝剂药量.
故障九:设备无法使用,但又不能确定具体原因,怎么办?
答:应把设备控制柜控制自动手动转换开关,转换到手动状态,使用电动阀专用扳手或者通过控制柜,开闭进水阀,打开出水阀,然后手动操作打开设备进水管路和出水管路中间的连通阀,确保农户仍然有水用,然后,应立即联系维修人员.
故障十:设备长期不用怎么办?
答:保持设备控制柜通电,转换到手动状态,定期检查操作设备一次,确保设备能够正常运转.
